
 
An die 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 

 

Wien, am 29. September 2017 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Asdin El Habbassi, Kolleginnen und Kollegen haben am  

31. Juli 2017 unter der Nr. 13960/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend die 

provisorische Besetzung von Leitungsfunktionen mit Mitgliedern des Kabinetts gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 7: 

 Trifft es zu, dass die Abteilung I 6 nur provisorisch mit einer Leiterin besetzt ist? 
 Auf welcher Grundlage haben Sie Mag. Margit M. mit der provisorischen Leitung der 

Abteilung I 6 betraut? 
 Seit wann ist die Leitung der Abteilung I 6 lediglich provisorisch besetzt? 
 Weshalb haben Sie die Leitung der Abteilung I 6 bisher noch nicht ordnungsgemäß besetzt? 
 Nach welchen Kriterien wurde die provisorische Leiterin der Abteilung I 6 ausgewählt? 
 Über welche besonderen Ausbildungen im Weltraumbereich verfügt Mag. Margit M.? 
 Planen Sie die Leitung der Abteilung I 6 öffentlich auszuschreiben? 

a. Wenn ja: Wann? 
b. Wenn ja: Was werden die Ausschreibungskriterien sein? 
c. Wenn nein: Warum nicht? 
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Mit Wirksamkeit vom 16. März 2017 wurde Mag. Margit M. mit der provisorischen Leitung der 

Abteilung III/I 6 „Weltraumangelegenheiten“ betraut. Die Funktion der Leitung der Abteilung III/I 6 

wurde am 19. April 2017 gemäß § 2 Z 3 Ausschreibungsgesetz 1989 ordnungsgemäß 

ausgeschrieben. Mit Wirksamkeit vom 1. September 2017 wurde die Genannte zur Leiterin der 

Abteilung IIII/I 6 bestellt, nachdem sie von der Begutachtungskommission als einzige Bewerberin 

als „in höchstem Ausmaß geeignet“ eingestuft wurde. Insbesondere wurde ihre fachliche 

Kompetenz bezüglich der allgemeinen Weltraumpolitik von EU, ESA und UNO, ihre Kenntnisse 

des Haushaltsrechts aufgrund der langjährigen Tätigkeit im Bundesministerium für Finanzen bzw. 

der Europäischen Kommission sowie ihre Verhandlungserfahrung als Vorsitzende in wichtigen 

Komitees in der EU-Kommission als auch beim Internationalen Währungsfonds hervorgehoben.  

 

Diese Qualifikationen bildeten im Übrigen auch die Grundlage für die Betrauung von Mag. Margit 

M. mit der provisorischen Leitung der Abteilung III/I 6. 

 

Mag. Jörg Leichtfried 
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